



手机盗版软件 点点更可怕

■ 央视曝光智能手机广告黑幕
■ 可以窃取用户通讯录、IP地址



智能手机广告存在隐忧(央视视频截图)

现象 | 手机弹出广告让人烦

北京的小刘是一家互联网公司的员工，她使用的就是安卓系统的手机。安卓的应用程序非常丰富，不过让小刘头疼的是基本上她使用的每款软件，都有广告不停地弹出。

小刘说，每天晚上睡觉的时候，必须得把网断了，不然广

告一晚上都会不停地弹出来。同样使用安卓系统的李先生，跟小刘的感受一样，他还因为弹出广告面积过大，经常误点广告，浪费了上网流量。

在一些论坛和微博上，抱怨手机弹出广告的帖子比比皆是。据统计，到2012年底，中国

安卓手机用户将达到1.8亿人，占智能手机用户量的80%。其中94.7%的安卓手机用户有广告软件，平均每部手机上存在11.68款含广告的软件，平均每个安卓用户每天被恶意广告骚扰8.4次，这个频率已高达垃圾短信的4倍。

调查 | 弹出广告按点击收费

这么多弹出广告都是怎么来的？记者咨询了一些业内人士发现，这些广告都是一些所谓广告联盟平台的公司发出来的。那么这些公司是如何运营这些广告的，又是如何收费的呢？

记者在网络上搜索发现，目前经营安卓手机广告的公司非常多。其中一家名为“有米”广告的公司就在网页上标明，可以嵌入手机广告，投放的广告展示次数已经上百亿次，而且仍在快速增加。记者以广告主的身份来到这家位于北京东三环的公司。听到要投放广告，这家公司的工作人员热情地向记者介绍了公司拥有的软件产品。据介绍，该公司有4万款App，有一些是百万级用户的。比如TOM猫、三国杀、捕鱼达

人、蜜蜂天气、蜜蜂读书等。

这名工作人员告诉记者，公司在广告里的软件有两种收费标准，用户点击广告栏算第一次点击，当弹出是否确定要进入广告页面后再点击算第二次点击。而两种点击的广告价格也不一样。二次点击要比一次点击贵，一次点击现在最低价格是3毛钱，二次点击是6毛钱。

为了达到广告效果，这名工作人员建议记者每天至少购买5000个点击，如果按照二次点击算，一天就要投入3000块钱。

随后，记者暗访了另外一家名为哇棒的广告公司，这家公司除了提供一般的置顶广告条外，还提供半屏或全屏广告条，价格则相应昂贵很多。

哇棒广告工作人员表示，

贵的要200块钱，全屏广告1000个人看，打五折收100块钱，不管点不点都收100块钱。

更让记者惊讶的是，这家公司提供的很多热门软件都是盗版的，广告收入由公司和软件开发者分成。

哇棒广告工作人员称，有的游戏就叫切西瓜1、切西瓜2，但这些盗版的比原版的还好，正版的东西没人安装，没人玩，玩的都是装了盗版的。

记者问，这样会不会涉及知识产权的问题。

哇棒广告工作人员回答说：“不会，因为这些软件不是我们自己的，别人找我们合作，我们和他们分成，他们占大头，有时候四六，有时候三七，比如说五毛钱，我们拿1毛5，他们拿3毛5。”

现象 | 盗版软件可 获取用户信息

记者在采访中还发现，这些盗版应用软件还远远不止弹出广告这么简单，它们对手机用户造成的侵害远远超出了想象，一旦被这种垃圾广告盯上，我们的手机甚至可能会变成一部追踪器。

由于目前安卓手机都自带GPS定位功能，很多移动广告公司为了做到更精准地投放广告，在软件里就恶意插入获取用户位置信息的代码，记者在暗访一家名为赢利无限的广告公司时，工作人员就明确告诉记者，用户位置信息，他们了如指掌。“这个东西就等于我在你身上装了追踪器，你去哪我都能获取到，你只要联网我就能获取到。”

除了能知道软件用户的位置信息，更可怕的是，有米广告的工作人员告诉记者，这些软件还能获取用户的电话号码和通讯录、IP地址等。

收集了用户的这些资料后，广告公司还有其他一些业务，比如说推送、短信。

据业内统计，目前有73%

的恶意广告会试图获取用户地理

位置信息，47%恶意广告会获取

用户手机号。

据央视

“叛徒甫志高” 代言牛肉干？

■ 消费者:让人“倒胃口”
■ 专家:是商业伦理的缺失

消费者庞小姐告诉记者：“用这种比较负面的历史人物作为宣传广告我觉得不太妥当。”消费者张先生说：“大家都知道甫志高是叛徒，拿他来做广告宣传违背社会规范和风尚，让人倒胃口。”

老四川牛肉制品分公司经理张建国介绍，使用甫志高进行

广告宣传，当初并没有考虑太多其叛徒身份，只是想借《红岩》中的相关情节来从侧面证明老四川品牌的历史悠久。

记者采访了重庆市工商行政管理局广告处一位姓高的工作人员，他介绍，“老四川”牛肉干的广告虽然涉及叛徒甫志高，

但是并未对其进行评价以及颠倒黑白，在内容上也没有政治倾向，工商部门对这种没有触犯相关法律法规的广告宣传行为无法进行行政处罚或干预。

重庆红岩革命历史博物馆馆长厉华认为，甫志高在《红岩》中是一个历史耻辱性人物，他违反党纪、以权谋私，是叛徒。“老四川”牛肉干作为一个老字号品牌，竟然选择叛徒作为“代言人”，是一种很不恰当的宣传方式，也是一种文化悲哀。

中国公共关系协会副会长董关鹏认为，这种宣传方式伤害人民感情，属于商业伦理的缺失。“如果一个企业想获得成功，那么应该做到诚实劳动，注重企业文化以及创新服务。”

据新华社

女老总中学当宿管员 另类“陪读”惹争议

她拥有名校硕士学历，曾是一家公司的副总；她又是一位母亲，女儿现在湖北华一寄宿学校读初二。为了照顾女儿的学习和生活，这位付姓妈妈毅然放弃了自己的事业，应聘到女儿就读的学校，做起了学生宿管员，开始了另类的“陪读”生活。11月28日，记者在武汉这所寄宿学校，拜访了这位妈妈。

付妈妈衣着得体谈吐不俗，她于去年11月放弃了公司副总的职位，当起了华一寄宿学校宿管员，负责3号楼的管理。付妈妈告诉记者：“我就一个丫头，从小比较娇惯，一直陪在身边，上初中要住读了，我怕她不习惯。”她原本打算在学校附近租房陪读，但打听到学校管理严格，平时很难接触到孩子。一个偶然的机会，她听说学校在招聘宿管员，连忙前去应聘，结果真就心想事成。

尽管身份地位骤降，且每个月的收入只是过去的“九牛一毛”，但付妈妈觉得值，“我并不觉得心理上有什么落差，我就是想陪着孩子一起成长，知道她在我身边，心里才踏实！”

对于付妈妈的做法，市民杨女士觉得，这位妈妈真是伟大。但身为公务员的张先生却质疑如此牺牲是否会给孩子带来负面影响。受访的中小学生则坦言，他们不希望父母为了他们牺牲太多。

据《楚天金报》

“17岁少年卖肾案” 7人一审被判刑

据新华社长沙11月29日电(记者陈文广 袁汝婷) 29日，备受社会关注的“17岁少年卖肾案”在湖南郴州市北湖区法院一审宣判，7人被判刑，2人免予刑事处罚。另据了解，案件在审理过程中，被告人何伟等9人自愿连带赔偿民事诉讼人王某经济损失147万余元已经到位，并取得了被害人王某及其亲属的谅解。

公诉机关指控，何伟因债务缠身，企图通过做非法买卖人体活体肾脏的中介谋取利益，便邀申宇为其寻找非法移植的肾源，又通过唐世民找到被告人郴州市某医院男性泌尿科门诊主任苏开宗为其提供移植手术便利，还联系被告人郴州市某医院麻醉科医生黄龙东作为肾脏移植手术的麻醉师。何伟等在网上发布寻找肾源和“受体”的信息后，年仅17岁的王某经中介牵线，决定卖掉自己的一只肾。

2011年4月28日晚，何伟、申宇、唐世民、宋忠于和黄龙东、杨峰、黄美等人以及“供体”王某和“受体”患者来到郴州做人体活体肾脏移植手术。苏开宗安排张红杰作为护士协助手术。在手术过程中，宋忠于是主刀医师，负责给患者做肾脏的切除和植入手术，黄龙东负责手术中的麻醉事项，杨峰作为宋忠于的助手协助手术，黄美作为器械护士负责给医生传递手术器械，张红杰作为巡回护士负责手术中的杂事。上述人员未对“供体”王某是否系未成年人等基本身份信息情况进行核实，便切除了王某的右肾。

4月29日早手术完成后，上述被告人均得到数额不等的费用。经鉴定，被害人王某的伤情构成重伤。

天津一医院发生凶案 男子砍死医生后跳楼

11月29日13时30分左右，1名中年男子冲进天津中医药大学第一附属医院2楼诊室，用斧子砍死1名当班医生。被害医生为女性，40多岁，为针灸科主任医师。凶手身份不明，行凶后跳楼受伤被警方控制。事件原因正在调查中。

29日下午14时左右，新浪网友“@乐活天津”率先爆料称天津中医药大学一附院发生杀医事件。随后，网友“@乐活天津”称已进行电话求证，证实天津中医药大学一附院的一名患者用斧子击死一名医生。据其透露，被害医生刚结束化疗，头发都没长齐，就来上班。

综合